

高分落榜低分录取 不算违规算什么?

■热点纵论

彭怒和宋志是同班同学,两人同时报考了广州某大学播音与主持艺术专业。奇怪的是,文化分高的彭怒落了榜,文化分低的宋志却被录取。此事经媒体曝光后,广东省招办副主任表示,此举“做法不妥,但不违规”。

本质上,招生工作是一项以国家信用为保障的政府行为,无论是程序还是结果,都应体现出公平正义的底线原则。对于一个具体的招生行为而言,要么违规,要么不违规,没有“做法不妥,但不违规”中间选项。

“做法不妥,但不违规”的表态,最大的妙处在于:谁也不用为这件事承担责任。只是,谁来为政府信用透支买单?谁来解释教育资源为何像某些人的一亩三分地一样?

(房媛)

这家幼儿园瞒报疫情了吗?

【媒体思想之刘洪波专栏】

幼儿园瞒报手足口病疫情被责令停止办学(7月30日《生活新报》)。我饶有兴趣地阅读这个新闻,但越看越是一头雾水。

昆明五华区特蕾新书香门第幼儿园发现了一例手足口病,该幼儿园已经停课,这是可以确定的。但该园是否有瞒报疫情,是否因瞒报而停止办学,停止办学到底是取消了办学资格,还是防疫期临时措施,一概不知。

举报人施女士的说法是,7月21日她儿子的同班男孩被确诊患上手足口病,可事发之后幼儿园并未把这件事告知其他家长,也没有采取停课等处置措施。

园方并不认可“瞒报”的说法:家长告诉园方孩子生病了,而且有可能是手足口病,幼儿园就加强了消毒工作,在医院确诊孩子患手足口病之前,幼儿园不可能按照手足口病上报有关部

门,在幼儿的手足口病病情确诊后,幼儿园就主动停了课。

21日患儿就诊,24日确诊手足口病,情况已为市、区疾控中心掌握。报纸上说施女士是26日向疾控中心举报的,而其实区教育局已在前一天对幼儿园作出了停止办学的处理,因此施女士之举报应属不明情况而为之。

五华区各部门在接报前,是否将疫情通报给了幼儿园,不清楚。按理,幼儿疑似染疫后,应是医院确诊病情,报告疾控中心,疾控中心通报幼儿园并采取相关措施,同时还应向社会公开信息。

如果我没有看到这些,只看到前一天确诊,第二天政府各相关部门即接举报后去处理幼儿园。这家幼儿园有明显的过错吗?看不出来。幼儿园可以说日常防疫程序是早已做到,在幼儿就诊后,23日早已去看望,此时未确诊,无所谓瞒报;24日确诊,却未见

到有关方面向幼儿园通报;25日幼儿园再次看望幼儿,此时患儿已确诊,但政府各方面的处理也在接举报后到达。

那个“责令停园”的处理,到底是因瞒报而作出,还是一个正常的防疫措施?我不知道。但我知道,一家幼儿园因瞒报而被停办,这是很多人愿意看到的快意之事,人们太需要“动真格”“下狠手”了,而不会太在意“真格”动得是不是霸道。

我想,这家幼儿园应该得到政府相关部门的通报,以确定是否该停止上课,而不是在幼儿确诊染病后,不明就里,却接到“责令停办”的处理。

政府当然可以“责令”任何人、任何机构,这是权力,但“责令”的依据是什么?如果政府信息通报在先,责令属于正常督责,如果没有政府信息通报在先,责令不过是霸道。

(作者系著名杂文家,《长江日报》评论员)

养犬管理“少收费多服务”就对了

■公民发言

根据《广州市养犬管理条例(草案修改稿)》规定,广州养犬将从以前的“高收费限养”转变为“规范养犬”,养犬管理费将大幅降低。

广州市从1997年就施行了养犬管理规定,当时提出:领取养犬许可证时应交登记费10000元。满一年后对犬只进行年审时应交年审费6000元。从多年的实施情况看,“高收费限养”并没有达到预期目的,反而造成了大量无证犬。重新拟定养犬管理条例,是一种负责任的做法,也是一种行政理念的转变。

其实对犬只的管理难题在每个城市都不同程度存在,现在比较通行的做法是通过高收费来限制犬只的数量。这样的做法,已经被广州的实践证明了是行不通的——不仅会造成大量无证犬,而且也会带来管理上的巨大真空,进一步放大犬只伤人

的危险。更为关键的是,如此粗糙的管理思维往往会被认为是“管理即收费”,引发人们强烈的抵触情绪。

如果我们承认在不影响他人的前提下养犬是一种权利,那么这种权利就应该是低障碍甚至无障碍的。而各地盛行的高收费管理模式,恰恰就是给养犬权利的的实现设置了一条不合理的门槛。事实上,为市民提供养犬服务,也是相关部门的一项义务。但现在,政府部门的义务变成了养犬者缴纳天价管理费和登记费的义务,这是一种典型的责任转嫁。老实说,我实在想象不出管理一只犬为什么需要一两万元这么多费用,我更想不通,应该是相关部门的管理义务,到头来怎么会成了堂而皇之的收费理由。

此次广州的政策调整,本质上好像是降低了养犬的门槛,其实更关键的则是相

关部门摆正了自己的位置——是管理者,更是服务者。一旦相关部门强化了自身的责任,规范养犬的政策实施起来就将变得更顺畅。广州的政策转变,已经给其他城市指明了方向。(济通)

杨佳袭警案逼近“程序正义”

■今日视点

原定于7月29日下午开庭的杨佳袭警案未如期进行,开庭时间可能推迟至奥运会之后。上海市二中院表示,开庭时间推迟至什么时候还不好说,一切以法院公告为准。

(7月30日《重庆晨报》) 推迟审理显示出司法部门对此类案件及广大舆论的审慎与重视,而且从保护人权的角度看,推迟开庭总比严打时期的“从快从重”审判要好得多。

早在案发之初,不少人就对此案办案程序提出了质疑,建议“异地审理”。不可否认,有关部门在处理此案时还是表现出了较大的程序公正意向,例如,案件由上海市公安局而非闸北区分局侦查,体现了一定的回避原则;司法鉴定部门也对杨佳作了精神病鉴定,并在一天内出具了报告(一般为三十天),这与两年前的邱兴华案相比已进步了不少。但在审判这一核心环节能否真正做到“公开透明”,民众依然忧心忡忡。在沉重的司法惯性下,该案的审理能否超脱“重实

体、轻程序”的传统,能否从中衍生出一个程序正义的标本,大家在观望,更在期待。

公正的程序能够化解民众的不满,而不公正的程序则会制造不满。舆论之所以提出“庭审现场直播”之类的诉求,根本的意图就在于彰显如下价值:当任何人的生命被以国家正义的名义剥夺时,一切都应在阳光下进行。13年前,美国在被誉为“世纪审判”的辛普森谋杀案中,以牺牲实体正义的代价宣扬了现代法治绝对尊重程序的立场。如今,中国也站在了法治转型的十字路口,从余祥林案、聂树斌案到黄静案、崔英杰案再到邱兴华案、许霆案及至杨佳案,每一次舆论关注的焦点都偏离不了程序公正,每一次都将司法部门逼近程序正义。杨佳不是辛普森,上海也不是洛杉矶,但中国人对审判杨佳的关注,与美国当年关注辛普森审判一样强烈。在这样的背景下,真心建议司法机关不妨从及时公布延期审理缘由开始,去开启中国程序正义的新旅程。(傅达林)

投稿邮箱:wfwcbxyh@vip.sohu.net 电话:025-84783646

澳星 AUSTAR 移民,留学专家 移民 留学 境外投资 商考 探亲 团聚 咨询热线:025-86827163

澳星移民留学专家

澳星集团是一个专门从事移民业务的跨国公司,在中国大陆的上海、南京、无锡、广州等10个城市拥有全资分公司;并在澳洲的墨尔本、阿德莱德、新西兰的奥克兰、加拿大的温哥华、蒙特利尔等城市设有全资后续服务公司。全球有百分之二十五的澳洲商业移民由澳星集团办理,澳星在移民界享有成功率高,后续服务好的美誉。

各国留学说明会

时间:8月2、3日(周六、日)

地点:南京俊汇公司办公室

主要经营业务

- 加拿大投资、技术移民;澳洲商业、技术移民
·新加坡/美国投资移民;
·各国家庭团聚、探亲、就学、考察、访问签证。

移民推荐 澳星为您提供澳洲、加拿大、新加坡、英国、美国等国及中国香港地区商业移民、投资移民、投资定居、技术移民、海外金融投资一站式服务。

澳星移民留学一站式服务

留学推荐 国家:美国、加拿大、新西兰、澳洲、英国、新加坡、马来西亚、泰国、爱尔兰、丹麦等。 项目:研究生、本科、高中、初中。

南京地址:南京鼓楼街88号绿地国际商务中心翠峰大厦1008室 24小时热线:13770518925 13770692208 13770798742 13770692907 13770692207

南京大学国际学院国际教育留学项目 承办单位:南京大学外国语学院

Table with 2 columns: Country (Italy, UK, Japan, Spain, USA, Australia, Canada, Korea) and Program Details (University, Duration, Fees, etc.)

北京明园大学 航空管理学院

江苏省2008年度空姐、空哥、地勤招生通知

诚信办学承诺签约大学 全国优质品牌大学 全国和谐教育示范大学 报名条件:15-23周岁,女身高160-174cm,男身高170-184cm;五官端正,身体健康,体型匀称,裸露部位无明显疤痕(应往届初中、高中毕业生及同等学力均可) 面试通过后入学签订《学生就业协议书》,成绩合格确保民航系统就业 民航物流、民航信息管理等、民航旅游管理、民航企业管理、民航电子商务等专业要求详见学院网站